

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ  
ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТКОМА,  
ЗАВОДСКОГО И  
ЗАВОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ  
ВЫСШЕГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

Пролетарик всех стран, соединяйтесь!

АПРЕЛЬ  
1  
ВТОРНИК  
1941 год.

# МЕТАЛЛУРГ

№ 41 (1532)

ГОД ИЗДАНИЯ VII

Цена 15 коп.

## Большевистская агитация за решения XVIII Всесоюзной партийной конференции

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) состоялась перед партией и всей нашей страной важнейшие задачи: ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта. Потрясающим средством мобилизации масс во выполнении этих задач является политическая агитация, перед агитаторами поставленное поле деятельности: достичь от исторических решения партии до глубокого сознания масс, сделать эти решения неизбежным руководством для практической деятельности каждого рабочего, служащего и изобретательно-технического работника завода.

Большую политическую работу проводят коллегии агитаторов в цехах, в результате чего значительно осквернены трудовые дисциплины и повсюду началась производительность труда. Целые коллективы рабочих и инженерно-технических работников цехов беззастенчиво борются за выполнение и перевыполнение государственных производственных планов, переданных цехам заводов: листокривельный, новотрубный, мелкосортный и недавно рабочими страны со досрочным выполнением квартальных планов производства, продолжая и дальше честно выполнять свой долг перед родиной. Коллективы других цехов, вооруженные историческими решениями партийной конференции, добиваются того, чтобы методом социалистического соревнования достигнутьпереди идущих цехов.

Однако, это только начало большого дела — выполнения важнейших задач, поставленных перед нашим партией. Политическая агитация должна помочь эти задачи полностью выполнить, тем не менее она сделала еще не поставленную на службу решения этих задач. Казалось же очевидно недостаток в агитационной работе, которые должны быть быстрыми.

До сих пор встречались в цехах агитаторы, которые, по-видимому, агитацию, как разно-дущее и беспартийное, поставляли о текущих событиях и делах. Такие агитаторы были шагом впереди острых вопросов, всячески обходят их, они неспособны вести убедительную политическую агитацию.

Подлинный большевистский агитатор — передовой, нальный авторитетный и культурный человек в цеху, он заливает на массы не только словом, но и своим поведением, своим отношением к труду, к производству. В самом деле, заявления агитатора на массы, если он сам не показывает примера в выполнении решений XVIII партийной конференции, Товарищи Соколов (мартеновский цех № 2) и Шипилов (мартеновский цех № 1) — агитаторы, по-видимому, не систематически нарушивают технологическую дисциплину, не дают государству стали. Такой «пример» предан, колодутиши.

Агитатор обязан снискать доверие к сознанию и чувствам слушателей. Талоны агитаторы Г. Ходаков, Магницкий, Родинов и многие другие.

Править все негадное, поднимать на щит все передовые — прямая обязанность агитатора. Воспитывать агитаторов в духе непримиримости во всему, что мешает выполнению решений партийной конференции — прямая обязанность секретарей цеховых партийных организаций.

Агитатор обязан сыграть видную роль в общественной политической жизни цеха, он является первым представителем общественного интереса. Для этого ему необходимо хорошо разбираться в делах и задачах цеха, быть политически грамотным человеком. Агитатор назначается живым цехом во всех силах выполняющий свою задачу.

На помощь агитаторам должны прийти начальники цехов, которые рассказывают им о важнейших мероприятиях цеха, заостряют внимание на ежедневно решаемых задачах и недостатках производства, дают конкретные указания о темах бесед. К сожалению, факты помощи агитаторам со стороны начальников цехов — редкость.

Назорот, мы встречаемся с фактами, когда хамствующие руководители цеха (т. Суслаков — листокривельный цех, Маслов — ОСК), являются к тому же руководителями политического отдела агитационного цеха, недопонимают значение политического образования агитаторов и тем более не ориентируют их в основных вопросах производства.

Должность агитатора постоянно в курс конкретных задач цеха, ориентировать их в жизни цеха и направлять их работу на борьбу за выполнение решений партийной конференции — такова прямая задача ходатайственных и партийных руководителей цехов.

Необходимо также помнить, что агитатор — передовой, нальный авторитетный и культурный человек в цеху, он заливает на массы не только словом, но и своим поведением, своим отношением к труду, к производству. В самом деле, заявления агитатора на массы, если он сам не показывает примера в выполнении решений XVIII партийной конференции, Товарищи Соколов (мартеновский цех № 2) и Шипилов (мартеновский цех № 1) — агитаторы, по-видимому, не систематически нарушивают технологическую дисциплину, не дают государству стали. Такой «пример» предан, колодутиши.

А. Мазуров.  
Руководитель агитационных инспекторов цеха.

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года).



Председатель Сената Кара-Финской ССР  
П. С. Прокинен.



Первый секретарь ЦК КП(б)  
Г. Н. Купринин



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
В. В. Кузмин.

Фото Фотокомиц ТАСС.

## Агит-массовая работа на под/сме

После окончания работы XVIII Всесоюзной партийной конференции, перед агитаторским инспекторатом цеха встали больные и ответственные задачи. Партийные и непартийные агитаторы с необычайной политической подачкой приступили к агитмассовой работе, доведя ее начальникам цехов, которые разъясняют историческое значение XVIII Всесоюзной партийной конференции. Огромную работу проделали мы по разъяснению докладов тт. Маленкова и Вознесенского. В обсуждении этих докладов у нас приняло участие около 700 человек.

В нашем агитколлективе нальствуются 18 агитаторов, настолько любящих свое дело, обладающих большими организаторскими способностями. Агитаторы тт. Родинов, Ватутина, Маслов за последнее время провели несколько интересных бесед по различным вопросам с охватом более 400 человек. Особый интерес слушателям разбирали рассказы и читки статей о Сталинских заслугах, о жертвах, обогащении своих замечательных трудов современниками нашей социалистической родины.

Среди рабочих, стахановцев мы также имеем немало хороших агитаторов. Стахановцы Бутров, Шевченко, Фоминские, Красильниковы и др. являются у нас агитаторами, но во всех мероприятиях, проводимых агитационными группами, принимают активное участие.

На ряде наших примеров мы показываем, что агитаторы и агитаторы в заводах то, где горючее поставляется агитмассовой работой, всегда добываются наилучших стахановских показателей. Всем, кто проводил агитацию в цехах, т.е. т. Родинову. Здесь агитмассовая работа поставлена на должную высоту.

А. Мазуров.  
Руководитель агитационных инспекторов цеха.

## Победа коллектива нашего завода

Вчера в 8 часов утра наш завод закончил выполнение мартоусской программы по выпуску стаканов, проката и труб.

В 9 часов вечера закончил выполнение мартоусского плана выплавки стали.

Таким образом мартоуская программа наших заводов выполнена по всему циклу. Четыре цеха: новотрубный, мелкосортный, листокривельный и выплавочный успешно справились с программой всего квартала.

## Сделать предстоит еще очень много

Активисты шахтарско-попровского цеха пользуются заслуженным авторитетом среди рабочих. Во время групповых индивидуальных бесед агитаторы с большим вниманием. На этом участке, где работает агитатор и задумывается над проблемой, побеждает агитатор и задумывается над проблемой, побеждает агитатор и забывает о своем, работает всегда спортивно, старается с удовольствием энергично выполнять порученное им задание.

Наш агитколлектив наст

ыла в своих рядах неколько способных агитаторов, умевших донести до сознания масс правдивое большевистское сасло.

В период изучения докладов тт. Маленкова и решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, нашими докладчиками охвачено около четырехсот рабочих.

Лучший агитатор цеха, т. Магницкий передает тему мартоусской программы ликвидации недостатков в партии. При посещении т. Магницкого лучшие машинисты-стахановцы т. Скальки и Юдин были подготовлены к переводу из кандидатов в члены партии.

Много сделали агитаторы и в вопросах пропаганды производительности труда на участках. Вот один из характерных примеров. В недавнем прошлом времени в цехе № 6 выплавки, с рабочими никто не занимался, социалистическая работа не возглавлялась. Но вот агитаторы начали отставанием участки на буфере. Рабочие стали рассказывать о рекордах лучших стахановцев черной металлургии, проходить читки газет, беседовать с отсталыми. Коллектив заметно западнился, неизменно стало подниматься, один рабочий начал подниматься другого и производительность труда стала расти. Наваркускую программу прокладки выполнены на 100 проц., а в феврале производительная программа была выполнена на 112,7 проц.

Наш коллектив сидел на изло-же, но еще больше предстоит сделать. В плане работы на апрель месяц налицо много хороших мероприятий. В априле мы поставляем токарей из колхозов на мелкосортную, п. № 10 и № 11, проведем несколько групповых бесед о роли и правах мастера на производстве. Г. Смирновен. Руководитель агитационных инспекторов цеха.

## ПАРТИЙНО-ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# Проводим в жизнь решение XVIII Всесоюзной партконференции

Активисты старотрубного цеха разделились на три партии: «Большевик», «Коммунист» и «Матренин». Всесоюзной партконференции удалось большинство. Все работники цеха единогласно поддержали ее. Тогда же было решено, что Матренин и его коллеги должны участвовать в практической работе по выполнению постановления о промышленном строительстве.

Мы видели строительство, как это было, и это было интересно. В настоящее время мы приступили к практическим делам по осуществлению решения, принятого большинством на XVIII Всесоюзной конференции.

Наша лучшая агитаторка, Колхоз, Надаров, Панков и другие с большинством убедительно рассказывали рабочим о том, какой огромный вред наносит социал-демократии производству нарушение трудовой технологической дисциплины.

Борьба за строгое соблюдение технологии, за чистоту на рабочих местах является темой, которую председатель цеха впервые изложил в своем выступлении перед молодежью. Было организовано специальное собрание, на котором выступил Т. Маленкова, агитатор. Был дан приказ о прекращении работы бригадиром и рабочими на борьбу за культурные, социалистический стиль работы.

Теперь уже мы все реже и реже встречаемся с такими фактами, когда сварщики при выполнении задания всего лишь временно склоняют свои машины к выполнению требований технологии.

Вчера же мы все реже и реже встречаемся с такими фактами, когда сварщики при выполнении задания всего лишь временно склоняют свои машины к выполнению требований технологии.

Таких примеров хороших рабочих по нашему заводу можно привести большое количество. Но наряду с положительными образцами выполнения партийных поручений коммунистами мы имеем факты, когда отдельные коммунисты неудободействительно выполняют поручения, а отдельные товарищи вообще годами не имели партийного статуса.

Так, Атипов из старотрубного цеха имеет очень ответственное партийное поручение, ему доверили такой участок, как стальная печь в цехе.

Написал редактором газеты цеха тов. Атипов в течение 2 месяцев не выпускает печь.

Сейчас же тов. Атипов не выполняет партийное поручение. Лишь только потому, что он не чувствует партийной ответственности за порученный ему участок работы, а партийно-центральный комитет не издавал приказа, который разрешил бы разрешить. Тогда же Шишков поручение по выполнению партийных поручений «выполнил».

На сегодняшний день, морская организация цеха насчитывает в своих рядах 250 человек. В этом же цехе хорошо выполняют партийные поручения агитатор, он же и руководитель агитколлектива, тов. Матренин. Тов. Матренин систематически проводит агитационно-массовую работу среди работников.

Планы на частоту оборудования и рабочего места. Себя смешают до тех пор не привнесут пень или ствол, пока нет товарища, который скажет, что несет на агрегате рабочий труд.

Мы видели строительство, как это было, и это было интересно. В настоящее время мы приступили к практическим делам по осуществлению решения, принятого большинством на XVIII Всесоюзной конференции.

На десантническом производстве состоялось соревнование колхозов на чистоту на рабочих местах. Соревнование проходило 25 марта бригада печи № 1 из 44 бригад трех цехов. По итогам этого цеха первое убийство около погоды тысячи рублей.

На десантническом производстве состоялось соревнование колхозов на чистоту на рабочих местах. Соревнование проходило 25 марта бригада печи № 1 из 44 бригад трех цехов.

Тов. Маленкова в своем докладе особенно подчеркнула необходимость быстрейшей замены рабочих мест, являющихся теми, которые предъявляют требования к рабочим, а также к производству.

Это указание тов. Маленкова мы также проходим в жизнь. На одном из участков в нас недавно работала бригадир Синяв. Он плохо справлялся с возложенными на него делами, часто нарушил технологию производства, в силу чего его бригада нарушала технологию производства, в силу чего его бригада

всегда имела задержку в работе, и поэтому ее упразднили.

Большую претензию имеют и к листопрокатному цеху.

Поступающий от них шлак имеет по краям заусенцы, а это снижает качество трубы.

Требование трубоварщиками не будет учтено и есть ли возможность работать хорошо и отлично.

Для того, чтобы мы сумели быстрее реализовать все указания XVIII Всесоюзной партконференции, нам нужна конкретная помощь дирекции завода. Дело в том, что мы до сих пор не можем полностью загрузить все печи выше пяти бригад. Это влечет за собой недовольство наших штатников, пень № 1 перешел на работу в 2 смены, а оттуда мы имеем недовольство плавильщиков и первых лиц цеха.

Большую претензию имеют и к листопрокатному цеху. Поступающий от них шлак имеет по краям заусенцы, а это снижает качество трубы.

Требование трубоварщиками не будет учтено и есть ли возможность работать хорошо и отлично.

Матренин. Руководитель агитколлектива старотрубного цеха.

Таких примеров хороших рабочих по нашему заводу можно привести большое количество. Но наряду с положительными образцами выполнения партийных поручений коммунистами мы имеем факты, когда отдельные коммунисты неудободействительно выполняют поручения, а отдельные товарищи вообще годами не имели партийного статуса.

Все это обнадеживает секретарей парторганизаций корреспондентов перенести работу в области дач конкретных получечей коммунистам. Для этого надо пересмотреть все поручения, которые имеет коммунист и дать партийную помощь товарищам, которым их не имели.

Оно обеспечит лучшую работу самой первичной парторганизации и поможет рабочим коммунистов, воспитывать в них чувство ответственности за выполнение поручений. Думаю повседневно проверять, как повседневно выполняются то или иное партийное поручение и оказывать отдельным товарищам конкретную помощь.

Следует и решительно нужно перестраивать этот участок работы, чтобы оттуда не избавить одного, что бандит в члене ВКП(б) должен также вовлекаться в активную партийную и общественную работу цеха. Мы нужно давать партийные поручения проверять как они выполняются.

Секретари парторганизаций цехов должны в решении партийного комитета завода сплотить для себя выходы и перестроить работу так, чтобы все члены в бандитах ВКП(б) имели партийные поручения и выполняли их.

М. Б.

## КОММУНИСТЫ— ЗАСТРЕЛЬЩИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники мелкосортного цеха усиленно реализуют указания XVIII Всесоюзной партконференции, хорошими стахановскими делами отмечают свое участие в социалистическом соревновании металлургов. Принадлежащая программе первого квартала 1941 года выполнена мелкосортными на 9 дней раньше срока.

Лучших производственных показателей добились смены, руководителем которой коммунист Кубильян. Этот энергичный, талантливый организатор воспитывает в коллективе сильные замечательные чувства ответственности за порученные дела, побуждая стахановцев на безупречную работу. Смена Кубильян в течение 4 месяцев имеет лучше производственные показатели по сравнению с предыдущими и поэтому ее упраздняют.

Заслуженным авторитетом среди рабочих пользуется напечатанный бригадир, член ВКП(б), тов. Талызин. В среднем его бригада ежемесячно вносит спиралью от 20 до 26 тонн продукции. В этот бригада ежесуточно осуществляется по строгому плану из 100% участия всех рабочих. Днем, например, первому вагону вагон делают не за 6 часов, как положено по графике, а за 4 часа и раньше. Красноюль имеет свою работу в цехе, член ВКП(б) тов. Райков. Его способность отыскивать новые пути, обеспечивающие четкую работу

заслуживает внимание. Красноюль в цехе ВКП(б) электросварщик член Колхоза заслуженно считается одним из лучших стахановцев цеха. Португальские задания бригады тов. Астраханцев выполняет всегда на 140–150% плана. За январь и февраль гравицационные днище бригады скончались весьма скоро.

Кандидат в члены ВКП(б) электросварщик член Колхоза заслуженно считается одним из лучших стахановцев цеха.

Португальскую работу делает быстро и качественно. Но было еще такого случая, чтобы по вине тов. Колхоза обработка днища цеха работала плохо.

А. Зубков. Секретарь парторганизации мелкосортного цеха.

## Бездельники

Членам племени заложника тов. Шишкову было поручено приступить к выбору и выполнению поставленных задач. Таких людей, как Сметнев, можно смело называть «безнадежками».

При обмене проблематики завода мыльниками в старом кирпичном цехе на 100% выполнены задачи, поставленные тов. Шишкову. К выполнению этого ответственного поручения он отнесся халатно, не позаботившись, обманув рабочих, совершившими профессиональную ошибку.

Отчеты и выборы профсоюзных групп в старом кирпичном цехе прошли на изキン уровне. Группоформаторы избрали ладьев, совершившего неспособности назначить работу, лидерей по подпольщикам, авторитетом среди колхозников. Например, на пещи № 1 группоформатор Марков с ноября 1940 года не позаботился профсоюзом. Смотри на такого горячего руководителя на пещи членские взносы и различные членские взносы тов. Курганова, Шишкова, Балков и др.

Группоформатор тов. Лабутин взялся не пахать с декабря 1940 года и у него в группе насчитывается более 6 человек, которые имеют задолженность от 3 до 7 месяцев.

На газогенераторной станции не выбраны группы профсоюзизаторы. Смотри на такого горячего руководителя на пещи членские взносы и различные членские взносы тов. Курганова, Шишкова, Балкова и др. Тов. Курганов не подтолкнул его, не оказал практической помощи. Как член племени завода Шишков работает плохо, заводской комитет крепко предупреждает его, что к нему заявок приходит строго мало.

В. Пестлев. Председатель заявки.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КРАНОВОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На нашем заводе имеется одиннадцать паровых железнодорожных кранов, которые призваны сыграть большую роль в деле выполнения производственной программы основных показателей завода. Мартенсовский пех № 1 предполагает использовать паровые краны и ввод на строй хотят-бы «одного из них, в лице имеющих, уже сразу отработавших на работе печей».

При помощи паровых кранов мы приводим колоссальную работу по погрузке wagonов НКПС и по доставке производимых заводом продукции. «Металлургические краны», имеющиеся на нашем заводе, стоят около миллиона рублей, но об этом большое количество дикресса завода беспокоятся очень и очень мало.

В мартенсовском пех № 1 к крановому хозяйству относятся «много. Краны здесь очень часто выходят из строя. Часто не-предупредительные ремонты кранов не производятся. К ремонтам механизмов мартенситы приступают только тогда, когда кран уже окончательно откладывается работать. Жареным слоем грязь покрыты ответственные детали кранов, но этого обстояния из руководителей завода никто не хочет замечать».

Краны копрового пех также в блеск образовали со-стремление. Быстроны не имеют у себя инструментов и стапков, необходимых для восстановления запасных деталей. Руководители копрового пех очень часто вынуждены бывать по-всюду, вспомогательных цехах, и, буквально, удираться из администрации этих цехов, чтобы они обеспечили быстрейшее изготовление той или иной детали. Сложно и рядом убедительно просить копровиков оставаться без внимания, в результате чего краны простаивают сверхъчрезвычайно по несколько суток. Авто-кран № 11 из-за отсутствия запасных деталей просто три месяца. Этот просто стоит заводу не менее 20.000 рублей.

Дирекции завода надо изменить отношение к крановому хозяйству. Крановое хозяйство должно получать конкретную помощь, в иных обещаниях, от которых толку совершенно нет и никогда не будет.

С. Магнииний.

## Активный рationalизатор

Федор Давид один из самых молодых мастеров вспомогательного пеха. Он неплохо спрашивается с возложенными на него обязанностями и считается одним из активных рабочих-изобретателей.

В мартенситовом производстве впереди 14 предложений. Давид, из которых пех получит экономии более 25 тысяч рублей. Его rationalизаторское предложение о замене медных втулок на шин-прессы, чугунными позволило изгу- скончно значительное количе-ство меди.

Магниний.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получающие Сталинские премии первой степени



Слева направо: писатель Шолехов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР, лауреат Трофима Денисова, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина, Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР, Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР, Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Укрганиско-го института экспериментальной офтальмологии.

Фотография ТАСС.

## Слова не расходятся с делом

Наша бригада принимает активное участие в содействии соревнованию металлургов. В феврале мы подавали посты на перед собой боевую задачу—переработать поставленную бригадой старшего Пантелейсова, отложить некоторое время переходящую нашу задачу. Наша команда не разошлась с делом. Желанной цели мы достигли. Самые высокие показатели в феврале добились наши бригады, выплавленная плав в 124 тонны. Большинство прогрессивных плавов были выплавлены плавами раньше графика.

Каждым образом моей бригаде удалось достигнуть высокой производительности труда? Отвечая на этот вопрос, я вам расскажу о том, как мы организуем работу на производстве.

В нашей бригаде установлены красные дисциплины. Все мон указания бригады выполняются беспрекословно и точно. В них, как правило, приложено наименее рабочие до начала работы. При приеме каждого изделия нужно уделить внимание его размерам. Эта часть задачи требует от себя исключительного внимания. При случае, если пропустят останутся застопоренные, то можно сковать печи и в тоже время не сорвать плавку по графику.

Признаю аргумент, а тут же интересуюсь вопросами широкой плавки. Если при этом

обнаруживаю, что в шахте имеется мой твердой зем, то пред本身就以俄文原文呈现，此处为简化中文翻译。

предложу об этом мастера и прошу внести изменения в шахту, т. е. добавить определенное количество мягкого земи и убрать из шахты излишний чугун.

И хорошо знаю, что если как-либо отиться к вопросам шахтозавода, то вследствие этого не сумею правильно организовать последующую операцию плавки. Извините, если шахтозавод будет осложнен, но тогда процесс выплавки удастся с 2 до 3 часов.

Для того, чтобы в работе не было заторов, у нас в бригаде все подготовительные работы в плавке проводятся по строго продуманному плану, чтобы избежать ошибок и спешки. Первый и второй подрядчики следят за исправностью инструментов, заблаговременно исправляют и подают на плавку. За каждого рабочего места у нас поручено следить за правильностью.

Путя после завалки они очищают площадку от мусора и другого хлама. У нас на печах сейчас установлены чистота и порядок. График и производительность обуславливает национальной войны. Культурный стиль работы помог моей бригаде наименее увеличить производительность труда и улучшить качество металла.

Гордечки. Старший старшего машины.

## Хорошее начало

Во время отчетно-изборочных собраний профсоюзных органов в механическом цехе выяснилось, что плечи чекового комитета совершенно не руководят работой добровольных обществ. Организации «Основы МСИР» и другие прекратили свое существование.

Новый состав чекового комитета решил не откладывать дела в долгий ящик, выйдя из ожидания работы добровольных обществ. При помощи партийной организации цеха мы стали новой организацией, которая впереди работала по принципу чекового комитета. Работы мы сумели довести до конца.

М. Звонников.

## Забытый участок

В электропечном цехе пла-хо занимается вопросами изоб-ретательства и радиоэнергетики. Руко водители цеха никак не мож-ут найти времени, чтобы собрать изобретения радиоэнергетики, поисковаться с ними, окказать им помощь, направить их на линейство. Ученые, имеющиеся в цехе, не проявляют насторож-ющей любви к работе и пору-чили ее другим.

За 2 с половиной месяца в цехе было внедрено всего лишь четыре радиоэнергетических предложений. Эти цифры ясно говорят о том, что в электропечном цехе среди радиоэн-ергетиков никакой работы не ведется.

Бригадир слесарей ток. Кор-шунов рассказывает:

— В недавнем прошлом я и мои коллеги подумали над тем, как улучшить работу ме-хаников для облегчения труда рабочих. Немногих радиоэнергетиков предложений успело внедрено в производ-ство. Но в настоящий время любовь к радиоэнергетикам работе остала. Это произошло потому, что я и другие радиоэнергетики цеха не видят поддер-жки, не получают помощи от инженерно-технических ра-ботников.

Давно уже впереди в производ-стве предложение том. Гиб-кова, по экономическим эффектам от предложения все остается не подсчитанным. Механики же х. Ульян обожают такое по-ложение тем, что у него на подсобные дела не хватает врем-ени.

Директор завода выдал ру-ководителям цеха специальный фонд для премирования луч-ших радиоэнергетиков. Деньги эта пока остаются немес-тными.

— У меня многое премиро-вать. Я не знаю хороших ра-диоэнергетиков, — так отвечает начальник пеха Бобров, сам-устроившийся от руководства оди-ми из важнейших участков работы.

М. Прокопов.

## У заставы

Разметала почталь-черный край гладки. Встал у прогресса, встал за кустом, Туши синевыны нозырьши звезды Но горят алазаны, темноты кругом.

Ветер хнырят вороном налетел на сонца, Гонят ключи пыль и шевелят травы,

В этом прахом громко чекою походкой Зоркий вон молча ходит за заставы.

У него сплющены все сквозь сквозь И всему сквозь И всем сквозь широким тонкий слух призы, Сним отчара язвы, верная винтовка,

И отчего остро беспощадный штык, Чуть кинулась ветка, замерла оправка, Перед глазами искрой грозный штык блеснул,

Поднялся бесконечно руки диверсанта Он стоя задерзанный, забыл и сугу...

Солнечная родина край мой величайший От морей бескрайних до густой тайги Все в тебе любима вымощено славой По тропинкам узких не пройдутраги!

Германов. Работник школы мастеров.

## Новинки технической литературы

В технической библиотеке завода можно получить следую-щие книги:

1. Лукин.—Организация ре-монтного хозяйства на метал-лургическом предприятии, 1940 год.

2. Буруев.—Опыт мартенов-ских магнитогорцев 1940 г.

3. Белорезов.—Награды стала перед прокаткой 1940 г.

4. Тейден.—Оперативно-про-изводственное планирование на машиностроительных предпри-ятиях 1939 г.

5. Ельмин.—Насосы 1939 г. 6. Ильин.—Водогрейные ко-тельные на плавильных заво-дах 1939 г.

7. Артоболевский.—Теория механизмов и машин 1940 г.

8. Гриффитс.—Точность при проектировании 1940 г.

9. Димитров.—Основания и фундаменты 1940 г.

10. Михеев.—Организация пла-вильного хозяйства и восхи-дательства паровозов 1940 г.

11. Негаев.—Братский курс общей химии 1937 г.

12. Пальцов.—Братский курс гидравлических спортивных 1940 г.

13. Хромов.—Технология ду-говых электросварок 1940 г.

14. Саратов.—Строительные ма-териалы 1940 г.

15. Карабель.—Теория, констру-кция и расчет тракто-ров 1940 г.

Зав. технической библиотекой Сухов.

## Технология, командиры и их учеба

Вопросы поднятия производительности труда, борьбы с браком, технического прогресса в соответствии с решением XVIII Всесоюзной партконференции, не в малой степени зависят от насыщения предприятий, заводов, производственных институтов.

Выполнение качественных показателей заводов без достаточно выраженной на производстве инженерно-технической помощи, невозможно.

С этой целью решения XVIII партконференции направлена на упорядочение дела распределения инженерно-технических работников и укрепление технического руководства производством.

Продело уже более месяца на XVIII партконференции наше Директорство на развертывание в целях части инженеров и техников, работающих в аппаратах пароматов, научно-исследовательских институтах и отделах заводоуправления. Этой инициативе XVIII партконференции руководители нашего завода искренно приветствуют и ждут.

На всех инженерно-технических работниках, работающих в цехах завода: инженерах 8 проф. и техников 15, а также практик. При такой расстановке кадров, когда на производстве большинство инженеров, практиков, технических младшего звена, не имеющих соответствующих технических знаний, беспорядочно трудятся, не помочь культуры производства и целиости борьбы за качество продукции.

Такое положение можно видеть в инженерном цехе, где имеется всего лишь один инженер и один техник, а остальные начальники и начальницы цеха, из исключением ток. Наумова, награды не учтены. Но благодаря обстоятельству дела с подготовкой кадров по огнеупорному цеху.

На сегодня еще имеются руководители цехов, которые не показывают примера в подготовке кадров, т. е. сама награда не обучается и технически отстает (Борисов — цех №30, Борисов, Павлов и др.).

Не и танко молодые специалисты, которые уходят из цеха в аппарат заводоуправления, в погоне за личными рублем. Инженер Толубинский перешел с трубного цеха № 2 в отдел техники безопасности, так как зарплата в отделе выше чем в цехе. Такие специалисты, как Толубинский, отчего ли не понима решения XVIII партконференции и стоят заличные интересы выпускников.

Дирекция завода слагает перед менеджментом вопросы, в том числе в цехах известной ча-

сти инженеров и техников, заставивших в отдельах и аппаратах борьбу за производительность. К тому же есть специалисты, которые же хотят перейти на работу в цехах, но их желание администрации не поддерживает (инженер технологического отдела ток. Борштуба).

Надо смело заменять технически-инженерных командинов в цехах достойными и квалифицированными специалистами. В такой перфорации заменяя инженеров будущими кадрами неизбежно.

Изображение качественных показателей заводов без достаточного выражения на производстве инженерно-технической помощи, невозможно.

С этой целью решения XVIII партконференции направлено на упорядочение дела распределения инженерно-технических работников и укрепление технического руководства производством.

Продело уже более месяца на XVIII партконференции наше Директорство на развертывание в целях части инженеров и техников, работающих в аппаратах пароматов, научно-исследовательских институтах и отделах заводоуправления. Этой инициативе XVIII партконференции руководители нашего завода искренно приветствуют и ждут.

Ежемесячно поступают примеры из цехов, где имеется всего лишь один инженер и один техник, а остальные начальники и начальницы цеха, из исключением ток. Наумова, награды не учтены. Но благодаря обстоятельству дела с подготовкой кадров по огнеупорному цеху.

На сегодня еще имеются руководители цехов, которые не показывают примера в подготовке кадров, т. е. сама награда не обучается и технически отстает (Борисов — цех №30, Борисов, Павлов и др. — старший мастер Паннукин и др. — инженером цеха и Агадов И. И. — практик).

Техническая библиотека завода имеет богатый фонд технической литературы, свыше 13 тыс. томов. Появляются новые цеховые и материалы из иностранной литературы, отчеты о различных компонентах и процессах. Кроме того в текущем году выпущено 143 комплекса (67 цеховых) рабочей технической литературы, десятки газет и журналов. При правительстве имеется вопрос о целесообразности использования такого

фонда, командинцы промышленности и все инженерно-технические работники могли бы пополнить и подкрепить свои знания и использовать их на практической работе.

Фактически же дело обстоит иначе. Из 800 читателей в технической библиотеке числится инженерно-технических работников 212 чел., из которых более активных, регулярно посещающих следящих за технической литературой только 14 человек. (Боткинградский отделаглавного механика, Морозов Д. П. — химлаборатория, Райков Б. И. — машиностроения, Гончаровский — новотрубный, Курга — транспортный отдел, Юшинский — телескопический цех, Григорьев — цех главного механизма, Зудин — новый цех, Панах, Кончук — энергохозяйственного, Четыркова, Ткач — телескопический цех завода, Сакуя, Азамасцев, Орлов — проектный отдел, Ульян Н. П. — старостройный цех, Понорский — технический отдел, Быстров М. Т. — новотрубный и др.). Кто видит, что большинство из читателей библиотеки — это люди из отдаленного заведования, несколько же работников-командиров почти не являются с технической библиотекой. В лучшем случае они побывали раз в библиотеке, взяли книгу и больше не ходят в нее. К таким надо отнести, что в около 150 человек Балкин, Владыкин Л. П., Гурдзенко, Царев, Давидов Б. А., Матвеевский, Евдокий И. А., Родионов И. И., Махонин, Петров, Альтаиль, Бокунов К. И., Бобров А. П. и др.

Есть и такие руководители, которые и дорога не знают в технической библиотеке, например: Водолий И. П., Кефиков В. А. и ряд других.

При таком отношении инженерно-технических работников к своему культурно-техническому росту неминимо налагается решение XVIII партконференции о борьбе за культуру производства и повышение качества работы, увеличение производительности труда и выполнение производственного плана.

**М. Калинин.**

### Перенять ценный опыт

Консультант по антибактериальному производству герой труда тов. Мельников, завода «Серп и молот» в Полкове, олицетворяет нового человека в борьбе с браком по фасонному литью.

Брак по фасонному литью является постоянным, склоняющим браком антибактериального производства и доходил на заводе до 40 проц.

Причиной высокого процента брака является часто в неправ-

ильной форме, плохой сваркой формование, плохое сваривание металла. Кроме этих причин, можно брак в литве породить неумелым и бесполезной разливкой и испортить часть или всю плзану, что и может быть главными источниками брака.

Тов. Мельников — подробно излагает метод технологического процесса фасонного литья, начиная с подготовки к разливке и кончая процессом раз-

ливки, в результате которого завод «Серп и молот» имеет сокращение брака по различным на 75 проц.

Руководству фасонолитильного цеха нашего завода тов. Сидорову необходимо подробно ознакомиться с материалом консультанта тов. Мельникова и применить данный опыт в своем цехе.

M. K.

### Нарушение технологии не измито

Руководителя стальского цеха № 1 по итогам взятых за выполнение исторических норм решений XVIII Всесоюзной партконференции. До них по всему производству находились чистота, порядок, оперативность и квалификация рабочих, а также полнота наложения технологических мероприятий.

Фактически же дело обстоит иначе. Из 800 читателей в технической библиотеке числится инженерно-технических работников 212 чел., из которых более активных, регулярно посещающих следящих за технической литературой только 14 человек. (Боткинградский отделаглавного механизма, Морозов Д. П. — химлаборатория, Райков Б. И. — машиностроения, Гончаровский — новотрубный, Курга — транспортный, Юшинский — телескопический цех, Григорьев — цех главного механизма, Зудин — новый цех, Панах, Кончук — энергохозяйственного, Четыркова, Ткач — телескопический цех завода, Сакуя, Азамасцев, Орлов — проектный отдел, Ульян Н. П. — старостройный цех, Понорский — технический отдел, Быстров М. Т. — новотрубный и др.).

Следует отметить, что руководители старого цеха не поспешили наложить высокую ответственность на рабочих, а также не изменили рабочий цикл, и рабочие могли не выполнять норму, несмотря на то что рабочий цикл был изменился.

Нарушение технологии неизвестно, что в марте работы в цехе были изменины. В результате неисполнения технологий старостройных выступили одиннадцать планов по анализу. В марте показано, что качество не улучшилось. За 20 дней марта в цехе было суммарно отгружено 5 бракованных плашек, из одиннадцати плашек не выполнены из-за наложенных планов.

Руководитель приказа плавки — режим обезуглероживания, как правило, должен производиться по заранее разработанным направлениям. Эти направления в цехе имеются, но все же процесс обезуглероживания сдается «в газ». К

Прикладно-техническая конференция установила предельное расплавление плашек на 0,7—0,9 проц. углерода для плавки стальных сплавов. Но старостройники в практике работы предпочтывают свою «передел» от 0,07—до 1,54 проц. углерода. Вместо того, чтобы организовать процесс плавления за 1 час, 20 мин., в результате из-за

### КОРоткие заметки

#### Совещание освоивших монцовцев

28 марта в заводском комитете состоялось совещание руководителей цехов освоивших монцовцев и начальников соответствующих организаций. На этом совещании выяснилось, что с оборонной работой в цехах дело обстоит исключительно плохо. В некоторых цехах освоивших монцовцев кружки изучения боевых приемов, в том числе еще не организованные, в там где они и имеются, то в боль-

шинстве случаев не работают. Присутствующие на совещании товарищи потребовали от руководителей заводского совета освоивших монцовцев, чтобы на конкретной позиции в вопросе организации обороны и быстрейшего обеспечения производственных кружков литературы и наглядных пособий.

**М. Гарасимов.**

### Досрочно выполнили программу

Стальники и инженерно-технические работники листопрокатного цеха первого завода остались довольны выполнением программы. Лучшим показателем работы, как и в прошлом месяце, сложилось в дальнейшем стахановской практике. Стахановские кружки добились в этом месяце еще одной победы, в 1500 единиц.

**Н. Борисов.**

Ответственный редактор М. С. БАЛЛА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Винница, Горьковской области, металлургический завод, телефон № 181 (через завод).